

Отзыв

на автореферат диссертации Начаровой Е.Ю. «Деятельность СССР в ООН по урегулированию международных региональных конфликтов. 1945 – 1953 гг.», представленной на соискание степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02. – Отечественная история.

Диссертация Е.Ю. Начаровой посвящена деятельности СССР по урегулированию региональных конфликтов в ООН в послевоенный период. В историографии к данной теме обращались не раз, однако, как правило, в контексте отдельных региональных конфликтов. Поэтому актуальность комплексного анализа деятельности СССР в Организации Объединенных Наций по вопросу миротворчества на начальном этапе существования ООН не вызывает сомнений. Кроме того, решение данной проблемы позволит более объективно взглянуть на внешнюю политику Советского Союза в начале холодной войны.

Благодаря анализу широкого круга источников, включающих материалы Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности ООН, ЭКОСОС, таким мало используемым в историографии источникам, как документы комиссий ООН по Балканам, Палестине и Корее, а также архивным источникам из собраний Архива внешней политики РФ и Российского государственного архива социально-политической истории, Е.Ю. Начаровой удалось проследить становление советской стратегии в отношении главной международной организации послевоенного периода.

Особо следует отметить выбранную автором для исследования сравнительную методику: анализ деятельности советских представителей в органах ООН, выявление результативности методов их работы сочетается с обращением к двусторонним отношениям советского правительства со странами, участвующими в конфликтах. Данный подход позволяет глубже оценить возможности Организации Объединенных Наций по урегулированию региональных конфликтов, как политических, так и военных, а также выявляет то место, которое занимала ООН как новый политический инструмент во внешней политике СССР в 1945 – 1953 гг.

Однако некоторые моменты методологического характера вызывают вопросы. В автореферате, к сожалению, не полно отражены принципы отбора для исследования международных конфликтов. При этом структура работы полностью основывается на данном отборе: каждая из глав исследования посвящена одному из конфликтов,

рассматриваемых в ООН (иранскому, греческому, палестинскому и корейскому). На наш взгляд, необходимо отдельно оговорить принцип выборки конфликтов.

Тем не менее, высказанные замечания не снижают ценности работы, проделанной автором. Автореферат позволяет увидеть самостоятельность и успешное решение автором задач по исследованию деятельности Советского Союза в ООН по урегулированию международных региональных конфликтов в 1945 – 1953 гг.

Кандидатская диссертация Е.Ю. Начаровой отвечает всем квалификационным требованиям и заслуживает присуждения автору степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02. – Отечественная история.

К.и.н., доцент
ст. научный сотрудник

Французова О.А.

15 декабря 2015 г.

Подпись Французовой О.А. заверено
инспектор управления кадров
Каргина А.М. ВУ

